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negyedévre 1 korona.

Népiskoláink dllamositdsa.
Faragó János kir. tanfelügyelő leküld- 

te Zent a városának a vallás és közokta­
tásügyi miniszternek — ami népiskoláink 
.ulamositására vonatkozó — leiratát. A vas­
éul építést biztosító miniszteri rendelet óta a 
most érkezett miniszteri leirathoz hasonló 
— életbevágó fontos irat még nem érkezett 
hozzánk a minisztériumból. Hogy első 
sorban ezen irat fontosságát az anyagi 
oldalról megvilágíthassuk, egyszerűen tud­
tára adjuk Zent a város közönségének, 
hogy a miniszter leirata költségvetésünk 
ben 40000 azaz negyven ezer korona éven- 
kinti megtakarítást jelenti Ez a megtakarí­
tás az 1 908-ik költségvetés a'apján 40 
ez r km on a, de már a legközelebbi évben 
körülbelül tízezer koiona ujabbi összeg jön 
a megtakarított é veuk in ti 4() ezer koroná­
nkhoz, mert nem szabad felednünk, hogy 
Zen la város kuli ural is, illetve népiskolai 
terhe évről-évre rohamosan növekedik. Az 
utóbbi években alig volt még iskolaszéki 
ü'és, amely ülésből kifolyólag az iskola­
szék egy-egy újabb iskolának sürgős fel­
állítását ne kérelmezte volna!

Előbbi tárgyilagos czikkeinkben ki­
mutattuk, hogy tanügyi kiadásaink a 
legutóbbi két évtized alatt több mint száz 
percenttel növekedtek !r És meggyőződhetik 
bárki is, hogy e rohamos emelkedésnek 
úgyszólván nincs halára, mert még min­
dég 30—40 °/o tanköteles gyermek nél­
külözi az iskolát — iskola és tanító 
h.a: miatt és mindezeken felül a meg-

' , - olák is túlzsúfoltak úgy, bog}’ a 
lói. • r tel méhen az illető taniló nem
volna köteles a törvényben megállapított 
létszám felettieket is tanítani.

Röviden összegezve az anyagi elő­
nyöket — kijelenthetjük, hogy soha na­
gyobb jóit evője még nem volt Zenta váios 
közönségének mint a jelenlegi kidtuszminisz 
ö'i\ aki leveszi a zentai polgárok vállánál 
■' népiskolák fentartásának óriási fenhet, 
amennyiben 60.000 koronáért az állam ma 
gára vállalja összes népiskolai kiadásainkat, 
a mely kiadások az 1908-ik évben 100 e^ei 
koronára rúgnak! Hát még a jövőben 
mennyi többletkiadást fogunk az államo­
sítás révén megtakarítani ? Megszabadu­
lunk a folytonos gyötrő gondoktól, a 
népiskolák tovább fejlesztésének gondja 
és terhétől, a mi a legközelebbi tiz év­
ben ujabbi százezer korona évenkénti 
megtakarítást jelent.

A leirat erkölcsi oldaláról csak an} 
nyit jegyzőnk meg, hogy az államosítás 
valóságos megváltása leend a zentai tan 
ügynek, amely már évek óla a züllés ut 
ján kalat^ és menthetetlenül teljesen el

züllik, ha még sokáig késik az államo­
sítás.

Őszintén mondjuk, hogy Faragó Já­
nos kir. tanfelügyelő a zentai népiskolák 
államosítása érdekében kifejtett önzetlen 
és nagy munkájáért megérdemli váro­
sunk közönségének legnagyobb elismerését, 
mert ő és a miniszter e korszakalkotó 
nagy alkotással a szó teljes értelmében 
bo'dogitani fogják Zenta város jelen és 
jövendőbeli polgárait.

Es most szöszén ni közöljük a mi­
niszter leiratát;

Mag}’, kir. vallás ős közoktatásügyi 
miniszter 72l3l/sz.

Folyó évi 72131. szám alatt kelt jelentésére 
értesítem a Tanfelügyelő urat, hogy a mennyi­
ken a törvényhozás a megfelelő fedezelet ren­
delkezésemre bocsátja: hajlandó vagyok a 
zentai községi elemi népiskolákat az 1909. 
évi szeptember hó 1-től kezdve állami keze­
lésbe venni. Mielőtt azonban ez ügyben ér­
demileg döntenék, fő hívom a Tanfelügyelő 
urat, tárgya Íjon újból személyesen Zenta vá­
rosával és hasson oda, hogy a város közön­
sége a szerződés tervezet VII. pontját akként 
módoshsa, hogy minden iskola részére 6—800 
négyszögölnyi megfelelő földterületet ad és 
azokat bekeritteti és a legszükségesebb eszkö­
zökkel fölszereli: A VIU. pontban pedig min­
den kétséget kizáró módon mondass éle ki, hogy 
a város köteles a meglévő iskolaépületeket 
kifogástalan állapotban teljesen bebutorozva 
és fölszerelve átadni. Az esetleges átalakítá­
sokról saját erejéből tartozik gondoskodni. E 
célra a hozz aj árulásokból mi sem bocsát tátik 
vissza. Kijelentem azonban, hogy jövőben az 
ottani áll. el. iskolák fejlesztése alkalmával 
szükséges iskolaépítés költségeinek fedezésére 
visszaengedek a községnek az évi 60000 kor. 
hozzájárulásból annyit, amennyire az építke­
zésre fölveendő kölcsön összeg rúg és addig 
amig az építési költségekre fölvett kölcsön 
törlesztése tart. A szerződés IX. pontját ak­
ként módosítsa a város közönsége, hogy a 
szervezendő áll. népiskolák részbeni fen tartásá­
hoz iskolai járulék (tehát nem iskolai adó) címen 
évi 48000 kor. és az ezután és a város kezelésben 
maradó 200 kerületi lánc iskola alap vagy on 
után évi 12000 kor. összesen tehát évi 60000 
1-nr köteles a város a közoktatási (arca javára előleg negyed évi régieteken a m. kir. 

adóhivatalba befizetni. A szerződés X. pontjá­
ban világosan és műiden félreértést kizáróan 
kimondandó, hogy melyik tanító a várostól 
föld illetményben részesült: ezt az illetményt 
továbbra is köteles a város az illető tanító­
női és utódjának kiszolgáltatni. Már előre is 
jelzem, hogy csakis rendes tanítók vétetnek 
át az állami elemi isko’ához. A 10 %-os is­
kolai adó el es tó vei módosulnia kell a szer­
ződés XI. pontjának is. E pont utolsó kikö­
tése pedig teljesen Hhagyandó mert a kuz- 
okt kormány a közszolgálat erdekeben bui- 
melv tanítót is áthelyezhet. A tárgyalás ered­
téről az újonnan és a város közönségé 
által törvényes módon elfogadott szerződés fel- 
terjesztése mellett tegyen a lanfelugyelo ui 2

hónap alatt újból jelentést. Budapest, 1908. 
évi június hó 30-án. A miniszter helyett 
Tóth s. k. államtitkár.

ügy értesültünk, hogy egy kisded cso­
port öcs ka erősen agitál a miniszteri leirat 
ama kijelentése ellen, hogy az állam ön­
maga akar rendelkezni tanítói felett. A 
józan eszü emberek előtt az államnak eme 
feltétele annyira természetes, hogy az nem 
is képezheti a vita tárgyát. Csak nem 
gondolják az iskolaszéki analfabéták, 
hogy az állam fizeti majd tanítóinkat, 
fejleszti iskoláinkat és végeredményben 
valamelyik sötét háttérből o'k fogják di­
rigálni továbbra is Zenta város tan ügyeit? 
Ők eszközük majd — az újabban meg­
honosított szokások alapján -— a tanító 
választásokat!? Nos hát tisztelt iskolaszék! 
kultur apostolok ez a kívánság az őrült­
séggel határos olyan absurd valami, a mit 
az állam nem respektálhat. Mondjanak le 
jó uraim a tanitóválasztás kedves és kí­
vánatos jogáról, mert Zenta város Kö­
zönsége előtt ezt a jogot nem lehet többé 
úgy feltüntetni, hogy ez a jog megér nekünk 
évenkénti százezer korona többletkiadást!

Mindenütt akad szamár ember, de 
annyi szamarat Zentán sem fognak ösz- 
szetoborozni, hogy az államosítást lesza­
vazhassák. Határozott meggyőződésünk, 
hogy a miniszter által jelzett minden 
egyes féltételt, óhajt el kell fogadnunk, 
mert ezek a kívánságok nagyon is re­
dukáltak, észszerüek és méltányosak. Ha 
daczára az államosítás évszázadokra ki­
haló óriási előnyeinek, Zentán még is 
megtörténhetnék a senzációs öngyikos- 
ság és az államosítást leszavaznák, ak­
kor- gondunk lesz rá hogy felvilágosít­
suk Zenta város népét és az öntudatra 
ébredt felvilágosított nagy közönség úgy 
elfogja söpörni saját képviselőtestületét, 
mint a dühöngő orkán elsöpri az útja- 
ban álló rozoga alkotásokat.

BszFalt ügy.
A régi bűnök áldozatai, az 1896-ik évben 

létesített aszfaltjárdamenti háztulajdonosok nem 
akarnak belenyugodni a nagy igazságtalansagba, 
hogy ők továbbra is duplán, sőt triplán fizető 
mostoha polgárai legyenek városunknak. A par­
toskodások és paragrafusrágások eredményeként 
igazságtalanul agyonadóztatott polgárok ismét a 
városi közgyűléshez fordulnak és igazságot kér­
nék Mert a megdönthetet!en igazság az, hogy a 
mindennyiunk által használt rsfaltjárdák költ­
ségeihez egyformán keli hozzájárulnunk, nem 
pedig úgy, hogy az egyik polgár eg?sz ingyen, 
a másik félingyen használja az aszfaltot, míg a 
harmadik polgár méreg drága, önköltséges aszta - 
ton közlekedik.

A közgyűléshez benyújtott kérvénynek szó­
szerinti szövege a következő:

Tekintetes Városi Tanács !
Alulírott városi képviselők mély tiszte­

lettel kérjük a tek. városi Tanácsot, hogy
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alábbi kérelmünket a Lek. városi Közgyűlés 
elé pártolólag felterjeszteni kegyeskedjék.

Egy régen húzódó, feb ürmén igazságta­
lan es méltánytalan ügynek a si'v ;ös és gy 
keres orvoslását kérjük attól a városi k< , 
selő-testülettől, amely képviselőtestület a vá­
ros közönsége bizalmából eddig is méltóan, az 
igazság és méltányosságlói irányítva köz- 
megelégedésre vezette és vezeti Zenta város 
sorsát.

Zenta városnak ama — háztulajdonos 
polgárai akiknek utcájában az 1896-ik évben 
létesítettek az asphalt járdák — olyan mos­
toha, igazságtalan, méltánytalan elbánásban 
részesülnek a régebbi közgyűlések határoza­
tai alapján — a városi hatóság részéről, 
hogy lehetetlennek tartjuk, hogy ezen határo­
zatot — az igazságot lábbai sohasem taposó- 
közgyülés továbbra is fen fai ts a.

Tekinletes Yáro>i közgyűlés !
Zenta városának valamennyien, akik itt 

lakunk tehetségünk és vagyoni viszonyaink­
hoz mérten egyformán adózó polgárai vagyunk 
és igy őrübség még elgondolni is, hogy egy 
és ugyanazon célokat szolgáló intézménynek 
terhéhez ne egyformán, hanem az elképzelhető 
legnagyobb a ránytalanságba n j áraljun k.

A régebbi közgyűlések pártoskodó és úgy 
látszik kát örvendő h ituro vitai alapján az 1896- 
ik é\ben létesített asphalt járdákhoz az asphalt 
járd a men ti háztulajdonosok az építési I- olts ég 
teljes összegevei liozzájái ülni kötelezteilek, és ez­
zel szemben a/, előbb létesít- tt asphalt járdák 
köilségeii ek b-ihét csak" fele részben viselik 
az érdekelt háztulajdonosok, mig a másik 
felét — nagyon helyesen a város közlakossága 
— fizeti. A tiszta igazság az vo'ua, hogy 
ezen intézményt, a mit mindannyian —- párt, 
Vid ás és vngwmi I ü önbség nélkül egyformán, 
tehát levéléi uélk'üi használunk — aki-or an­
nak kö tségediez va'amennyit n, közadózás 
formájában járuljunk hozzá Ez volna az igaz­
ság, áimde az nem lehet igazság, hogy a la 
köss ág ev\ ik csoportja fél ingyen, a másik 
nagy c oport egészen ingyen s a harmadik 
csoport teljesen a saját teihére élvezhesse az 
asphalt járda előnyeit.

Az IS96 ik évin n létesített asphalt jár- 
clamen'i háztulajdonosok teherviselési helyze­
tű uevezetségesnek ke lene mondanunk, ha 
az nem volna annyira igazsága a!an, hogy 
minden jó ízlésű és Ív esthetes embernek mesjne 
kellene azon botránkozni. Hogy kissé megvi­
lágítsuk ezt n őrült helyzetet, ime tessék fi 
gyeiemm-d meghallghtin a kővetkező igazsá­
gokat :

Az 1896-os járdamenti liáztulajdono- 
>ok fizelik teljes egészében a saját asphaltju- 
kat ; fizetik — a közkö tségben — a fél 
asphallosok járdájának másik felét és ugyan­
csak a közköltségben egész költségét fizetik 
a hatósági és más közintézményhez — tartozó 
ingyen asphalt járdákat!

Egy rókáról ii'etve egy emberéi ilyen- 
foirnán három bőrt nyúznak le!

Ez lürheteth n állapot / Ez a legnagyobb 
igazságtalanság! Ed nem tűrheti továbbra is 
Zenta város érdemes és igazságos szivü kép­
viselőtestülete.

Minaezel-.utan arra kérjük Zenta várost. 
Képviselőtestületét, hogy egyforma mértékkel 
mérve 1896-ik énben léte. itett asphalt jár­
dák költségei1, el c-ak tele részben terhelje 
meg az «isphal(járdamenti háztulajdonosokat 
s, a másik felét ~ úgy mini az előbbi a: phall 
jaidáknál - fizesse a \ atos lakóinak összes­
sége, mert minden zen fai polgár kor á to zás 
nélkül egyformául élvezi a váz os összes asp­
halt járdáit!

A tek. varo.i Közgyűlésnek stl). stb.
(aláírások )

Városi közgyűlés. E hó lV-ikón szerdán köz­
gyűlést tart Zenta váios képvise'ő testületé. E 
közgyűlés tárgysorozata nem kevesebb mint 
-02 számból áll. Nyári szórakoásnak ez éppen 
eleg. A képviselők elmulathatnak akár két tel­
jes napon át.

Az íij admiiiiszfrátör. Vajda Lajos alsó 
városi adminiszliátor pénteken vette át az alsó­
városi plébániát.;A hivatalos átadás Gózvii István 
belvárosi plébános jelenléiében történt meg.

Háláilozás. VVttük a következő gyászje­
lentést: Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, 
hogy özv. Szabovljevits Mihályné, szül. bálfai 
Trifunátz M ári kir. közjegy kő és volt ország- 
gyülési képviselő özvegye, életének 61-ik, öz­
vegységének 8 ik évében, rövid, de n< héz szén 
védés után, f. hó 15 én délelőtt l ileheite neme­
sen érző le két. A drága hatott liüit tetemeit

I vasárnap, 16-ikán délután 5 órakor ,<l
I zenlai gyászházban beszentelni és hétfőn 1'7-en 
í délután ‘fél 3 órakor Baján, a görög keleti szerb 
* templomból eltemetni. Legyen neki könnyebb

fa fönt, mint volt szeretettjeiért aggódó nagy 
í szivének e földi létben ! Zenián, 1908. augusz- 
I tus hó 15 én. Kápolnai Monaszterly Sándor 

unokája, Vuits János veje, özv. Kápolnai Mo- 
naszterlyné S/abovljevits Danicza, Vuits Jánosné 
Szabovljevifs Mári, dr. Szabovljevits Dusán 
gyermekei.

Megsemmisített választás. Folyó hó
14-ikén az igazoló választmány az alispán el 
nöklefce alatt ülést tat (ott és egyhangú szava 
zattal újból megsemmisítette a X-ik választó 
kerületben másodízben lezajlott képviselőválasz­
tást. Az első választás a paktum a1 apján történt 
és tényleg a választás fényes eredménynyel 
végződön, mert a boái izéit pártoknak három­
szor annyi szavazatuk volt (18:6) mint a Lóvá 
szy pártbelieknek. Ezt a vá'asztást a vármegye 
igazoló választmánya jóváhagyta, ámde feleb- 
bezés folytán a közigazgatási bíróság egy-két 
kél es szavazat és csekély forma hibák miatt — 
megsemmisítene. A második választás alkalmá­
ból az El linger párt nagyot rugót a paktumon 
és a pakíumszegés eredményeként a régi több­
ség eltűnt és csak óriási küzdelemmel, hamis 
szavazatok kiéiőszakolásával sikerült az Bitin­
ge r pártnak 1 2 szavazat többséget összetobor-
zani. E megsemmisített választásból a tanulság 
az, hogy a kis és nagy poülikában csak is az 
erkölcsi alapon ál'ó, szó és paktumtartó pártok 
boldogulhatnak.

Gimnáziumi bizottsági ülést tartottak péu 
teken d, u. 5 órakor, melynek egyik tárgya 
volt a megüresedett szolgai állás betöHésnének 
e'intézése. Győré Mátyás, ki 19 év óta szolgálja 
a gimnáziumot, megrongált egészségi állapotát 
adva okul, állásáról lemondott. A hizoltság a 
hónap végén választja meg az uj szolgát. A 
szolgai állásnak föltételei a gimnázium bejára 
fánál levő hirdefőtáb'án olvashatók.

A bácsin egy ei lanitó egyesület ma tartja 
Szabadkán vá'ászlmányi ülését, melyen váro­
sunkból részt vesznek : Novoszel János egyesü­
leti főjegyző, Mezei Mihály, Forray Ferón ez. 
Harsányi János és Bakody Márton \rálasztmányj 
tagok.

Munkáslakások építéséről. E hó 14 ikén 
tartatott meg a munkáslakások építésére kitűzött 
árlejtés. Az árlejtésen egyetlen komoly árlejlező 
sem jel ntkezett. Az összes munkálatokra Fa­
zekas és Molczer cég tett ajánlatot — kaució 
melléklése nélküla mely ajánlat oau a tei vbe 
vett 430 házat egyenként 430 koroi áért haj 
landó íö'épi'eni, de nem a kitűzött 60 hanem 
90 muuknap alatt. Uj árlejtés lesz.

. Uj fogmii terem. Dr. Kugel Mór buda- 
pesti egyet, orvos tudor és jeles fogorvos, aki 
legutóbb többek felszólítására a szomszéd Ma­
gyarba nizsáu kivá'ó tudásával és szorgalmával 
az ottani fog beteg inte ligeus közönség legna­
gyobb elismerését érdemelte ki e hó 12 ikén 
városunkba érkezeit és a Milacsky féle házban 
már megkezdte fogorvosi működését. Az uj 
fogorvost intelligens közönségünk figyelmébe 
ajánlj uk.

A közigazgatási bizottság határozata-
A vármegy« i közigazgatási bizottság a juriius 
hó 30 ikán történt tanító választást. — Beretka 
Károly felebbezésére — formai hibák miatt 
megsemmisitette. Június hó 30-ikán tudvalevő­
leg Újházi Anna tanitónőt választották meg a 
tanyai iskolákhoz tanítónak.

Táncpróba. Szigeti Sebt,úr György jóhir- 
nevü táncmester tánciskolája e hó 22-ikén tartja 
tánepióhaját az Fugen szálló színháztermóten. 
E Lárcpóba keretében szinielőadást, monológot 
fognak előadni polgáriskolai növendékek és 
azonfelül a tánciskolának legkitűnőbb növendékei 
a legeredetibb magyar táncot a palotást fogják 
bemutatni, illetve eltáncolni A sziuielőadás 
közben 2 növendék a szoló táncul fogja bemu­
tatni. E tárcpóbi iránt városunkban igen nagy 
az érdeklődés és igy biztosra vehető, hogy 
Schi úr György tát emester úgy erkölcsileg mint 
anyagilag fényes eredményt fog elérni.

Végcladás. C/.inner Ignácz helybeli arany 
és ékszer kereskedő engedélyt nyert a városi 

■ lóságtól, hogy üzlete f. loszlalása czéljáből — 
szeptember hó első napjától végeladást rendez­
hessen. A végeladás 6 hónapig tarthat

Szabiul íi vadászat. Részben megszűnt 
az általános vadászati tilalom. Szabad hiár 
fog! y ász ni s e hí 15 f tői kezdve a fácán kakasra 
és nyulra is szabad lőni. A vadászfegyverek 
lekerülnek a szegről s az ősi sport barátai bű 
vizsláikkal megjelenve a vadászterületeken, sza­

badon áldozhatnak szent Huber túsznak, az erdőt 
mezőt, berket járó Nimródok védszonfjén.d*

Gazdaköri bál A „Léniái Gazdakör“ 1908. évi 
augusztus hó 20-án Szt.-István napján, könyv­
tára javára saját helyiségében, (Majoros P. ven­
déglője) zártkörű táncvigalmat rendez. Beléptidij 
személyenként 80 fillér. Kezdete este 8 órakor.

Tanítónői állás beszüntetése. Az adai 
községi elemi iskolánál rendszeresítve volt ké­
zimunka tanítónői állást beszüntették; Stósz 
Ignácnét, aki ezt az állást betöltötte, 600 korona 
évi kegy díjjal nyugdíjazták.

Miniszteri elismerés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Csajági Bernát kulai 
tanítónak a népuevelés terén szerzett kivá'ó 
érdemei jutalmazásképen 1908. január I-tői évi 
200 K személyi pótlékot engedélyezett.

Uj lap Szabakán Augusztus hó folyamán 
..Jelen és Jövő“ cím alatt Szabadkán M:\cskovics 
Titusz építészmérnök felelős szerkesztésével és 
kiadásában uj havi folyóirat jelenik meg.

Árlejtési hirdetmény. Zenta város kép­
viselő testniete 908|közgy. sz. véghatározatával 
a város t» rei és utcáinak locsolását vállalatba 
adni határozta el. A locsolás évenként csak 
május, június, judus, augusztus és szeptember 
hónapokon át tart. A locsoláshoz 2 drb. 10 — 10 
hektoliteres lajtot a város ad. A locsolást egész 
nap teljesíteni tartozik, déli 2 óra pihenőt ki­
véve. E végből felhívom vállalkozni Szándéko­
zókat, hogy zárt Írásbeli ajánlataikat Zenta vá­
ros redőrkapitányi iktató hivatalába legkésőbb 
1908. évi augusztus hó 20-ik napjának d. u. 5 
óráig annyival is inkább adják lie, mert az 
elkésetten beadott ajánlatuk, vagy utóajánlatok 
figyelembe vétetni nem lógnak. Az ajánlathoz 
a vállalati összeg 5% án k a kőéi pénztárnál 
történt letételét igazoló nyugta, vagy elismer­
vény csatolandó. A locsolást o'L és úgy tarto­
zik teljesíteni, ahol is amint azt a rendőrkapi­
tány rendeli. Amennyiben vállalkozó a locsolást 
nem megfelelően teljesítené és azt a rkapitány 
felhívására sem teljesítené kellően, joga leend 
a «kapitány vagy h.dyettesének a locsolást vál­
lalkozó terhére és veszélyére mással «szközöl- 
tetni. — Ha pedig \ á lalkozó ismételt fe hívásra 
sem tudna vagy akarna köteh zettségemek ele­
get tenni, úgy joga kend a városi tanácsnak 
őt a vállalatiéi — bánatpénzének elvesztése 
mellett elmozdítani a locso'ást más által illetve 
más vállalkozónak kiadni. Egy ál lal án köteles a 
vállalkozó a locsolás telén mindazt megtenni, 
mi neki e tekinleiben a rk; pilány részéről meg­
hagyatott. Per esel én a zentai kir. járásbíróság 
illetékessége köttetik ki.

Amerikai bankár csőd. Hivatalos másolat 
91027 1908. B. Ü számú körrendelet. Zotti és 
társa newyorki bankház csődje tárgyában. Va- 
amennyi vármegyei és városi 'örvényhatóság 

első tisztviselőjének. Hivatalos köz'és szerint 
Zotti és társa newyorki bankház (Newyórk, 10Se 
Greenvicli Street) ellen a csődeljárás megnydIta­
tott. Nevezeti cégnek Pittsburg ban és Chicagódan 
voltak fióküzletei s főleg kivándorlók pénzeinek 
elhelyezésével és hazak iVdésével foglalkozott. 
Utóbbi időben a bank fizetési zaaarokkal küz­
dött és Európából számos feljelentés tétetett 
ellen«' Ameiikában át.veit pénzösszegek ki nem 
fizetése miatt. Felhívom, miszerint fentieket 
hozza azonnal a nagyközönségnek tudomására 
és egyben figyelmeVesse a netalán károsultakat, 
hogy newjorki cs. és kir. főconsulátus a csőd 
hitelezők érdekében csak úgy járhat el, ha az 
igény bejelentést a csőd hitelező sajátkezű leg 
a'áirta, aláírását pedig az Egyesült Államoknak 
Magyarországon székelő valamelyik eonsu'a 
hitelcsiU'ite. Budapest, 19o8. évi július hó 22-én 
A miniszter helyett: Hadik s. k. államtitkár. 
A másolat hiteléül: Villákov'cs János s. k. várni 
ki: dó h.

Verseny tárgyalási hirdetmény. Zenta
tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a sze­
gényház 1 észére 1909. évben szükséges eiica 
462. métermázsa kenyér szállítása a vátősi 1 .«• 
uácsteremben folyó évi augusztus hó 19 ón dél­
előtt 9 ólakor záit írásbeli ajánlattal egybekö­
tött nyilvános szóbeli verseny tárgy a'ásón kifog 
adatni. A feltételek és az ajánlati minta Zenta 
város gazdasági tanácsnoki hivatalában a hiva­
talos órák alalt belekinlhetők, kívánatra 50 
fillér posta költség beküldése mellett meg is 
küldetnek.

Árverési hirdetmény. Zenta várt s tanácsa 
l észéró! közhírré tétetik, hogy a nagy réti I. II. IU. 
kai ka túr a beli földek a helyszínen fo'yó évi 
augusztus hó 24 én és következő napokon dél­
előtti nyilvános árverésen ki fognak adatni. 
az árverés a Gründböck alatti Ilik kalkatu:a- 
beli töklekné! kezdődik.
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Kecskeniótliy Károly jóhirnevü zenetanár 
elvállal mindenféle Ivmgszerhon alapos zeneok­
tatást és ugyancsak ö nagy szakévtetemni-l és 

díjért eszközli a zongorák hangolását. E 
törekvő derék zenészt (lakik Zen tán Szabad- 
. utca Goldstein Renő-féle náz) ajánljuk az 
intelligens szil ők figyelmébe.

Lavtiihíjdonos : Kabos Ármin

Értesítés.
Tudomására xozonseg-hozom a t.

..ok, hogy több helybeli ismerősöm fel- 
zólitásái a, f. hő 12-től kezdve Zefftán 

Mílacsky Lajos házbáan (Szadkai
jica) fogorvosi és műfogászati rendelést
utol

A száj és 
Rutin pesten

Medicináé

Dr Kúgel Mór.
fogbetegek szakorvosa- 
IV. Károly körül 2. I.

Urak figyelmébe!

Az őszi idény legszebb újdonságai !
Megérkeztek a legelső forrásból be­
szerzett valódi és szebbnél szebb 
angol szövetek és dús választék­
ban hazai ujdonságok. Ízléses, 
modern szabású öltönyök a legújabb, 
illetve a legutóbbi divatlap szerint, 
készülnek. Gyönyör ü mintájú 
selyem és szövet mellények­
ből állandóan nagy raktárt tartok. 
Kérem az igen tisztelt urak közül 
mindazokat, akik eddig nem nálam 
rendelték öltönyeiket tegyenek egy 
probarendelést. Meggyőzedésem, 
bogy soha többé nem fogják ide­
genben elkölteni pénzüket, mert ná­
lam olcsóbb pénzért remek szövetű 

ós tökéletes munkát kapnak.
A n. é. úri közönség pártfogását kéri

Branovacsky Lázár.
angol úri szabó.

s

Leánynevelő internátus és polgári 
leányiskola Zentán. Endrei Sománé (volt 
városi jnérnök m je) kitűnő hírű zentai leány­
áé velő intézetében a. szeptember hó elsején 
kezdődő^ tanévben a polgári leányiskolái növen­
dékek Kaszás Róza polg. isk. tanárnő vezetése 
mellett fognak alapos oktatásban részesülni. Az 
első évnek meglepően szép eredménye után, az 
intézet jövője biztosítva van. Az intézetben eddig 
működő főgimnázimni tanárok a folyó tanévben 
is tanítanak és a rendes tan!ángyukon kívül a 
franczia és német nyelv alapos elsajátítására 
kiválóan nagy gondot fordít az igazgatóság. A 
továbbképző tanfolyamon polgári iskolát vég 
zeit növendékek az általános műveltség megszer­
zéséhez szükségelt ismereteket — főgimnáziumi 
és polgári iskolai tanerők előadásaiból tanulják. 
A benlakó növendékek daczára az általános drá­
gaságnak mérsékelt díjazásért családias, sze- 
retelteijes bánásmód, vaVásorkölcsi nevelésben 
és kitűnő ellátásban részesülnek. Az inter­
nátus gyönyörű stílusban fölépített, kényelmes, 
tulajdonát képező magánépületben van elhelyezve. 
Tágas udvar, pompás kert, tenniszpálya, vízve­
zeték és villany világítás egészségügyi szempont­
ról is alkalmassá és ajánlatossá teszik ezen in 
ternátuft. A folyó tanévben az intézet minden 
valószínűség szerint elnyeri majd a polgári 
leányiskolára vonatkozó nyilvánossági jogot, 
a mely körülmény a szülőknek — az intézettel 
szemben tanúsított rokonszenvét csak fokozni 
fogja. Az igazgatóság kívánatra bárkinek is meg­
küldi a bővebb felvilágosítást nyújtó prospek- 
tusokatés minden szülő, aki leánygyermeke jövő- 
jőjét, illetve szellemi és testi kiképeztetesét cse­
kélyebb anyagi áldozattal biztosítani óhatja 
— forduljon mielőbb és bizalommal Endrei 
Sománé lean} nevelő intézetéhez Zentán, mert 
pedagógiai szempontokból csakis korlátolt Szám­
ban és csak jobb családból való növendékeket 
vesz fel az igazgatóság.

Legjobbak a

RESICZHl EKÉK
iosonczi velőgépek

es

KflLMÁR-Fsle rosták.
K i váriáim szívesen küldünk árjegyzéket

J1 Magyar Királyi Jlllamvasutak
Gépgyárának Vezérügynöksége
BUDAPEST, V. Váci körút 32.

U: mezőgazdasági
gépraktár!

Hirsehí Hermannál Zentán (Szénatér)
Eötvös utca 510. sz.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű gazdakö- 
zi'hiséget, hogy több elsőrangú gyárból legjobb 
gyártmányú, mindennemű gazdasági gépekei. dús 

■ sztékban s?ereztem be és nagy készletet Iáitok 
klóron, miáltal módomban áll azokat legol- 

- áj árban, kedvező fizetési felléle'ek mellett 
•»rusitani. A gépiek minőségéért és jó üzemképes-

• gükért kezességet vállalok és szállítok több évi
• leszlésre Járgányokat szecskarág ókat- darálókat, 
etgépeket, aratógépeket, jvkaszádógépeket^széna

■jgájtöket ekéket, morzsolókat. rostákat, mázsákat 
jionyvákat é.> a Mayy kir. allém vasatok gépgyárából 
eséplőgépgarniturákat, motorokat, gőzekéket 
és malomberendezéseket.

A nálam vásárolt gépeket, állandóan alkal­
mazott szekembei eim által díjmentesen szereltetem 
fel, és űzi mkép es állapotban, felelősség mellett 
rdom át tisz.telt vevőimnek.

Felkérem az érdek'ődőket szíveskedjenek , 
saját érdé kük la n mintaszerűen t ért ndezetl rak- ■ 
táraimat megtekintésre méltatni. )

Műszaki vezető: Tisztelettel . j
Sétáló Lajos óik. gépész. Hirsehí Herman Zenián.

Gépszerelő: (Széna lér.) í
rlacisz Béla oki. gépész.
Gazdasági gépraktárak: Z entán: Eötvös utca a 10 
az. saját házamban, Szt. Anna utca 550 sz. sajat hazam- 
zambar, Szt, Anna utca Deutsch Rumi féle nagy rak­
táramban, Tiszaszentmiklóson 229 és 230 sz. sajat ha­

zamban.

sí

-TÁV»L\V

az

midi ti

étvágyat csinál előmozdítja 
f. mésztést és anyag cserél.

Magyarországi főraktár :

HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Báthory-ntcza 8

Uj szép rózsaburgonyát
ajánl méter mázsán ként 4 forint 50 kraj­
cárért Reiter Izidor Temesvár József­
város Zsákoknak darabja 15 kr. Egész 
kocsirakománynál külön árajánlat. Méter 

mázsánként 1 kor. előleg kéretik.

Ti-zta á'.m 30.00 J koronával

ában és házban
yáltalában mosható és tisz­

títható, csakis

lkiismerct.es tanulmányozásnak 
,!usóereje ren lkivüli, szavatolt 
; min ién káros keveréktől. Gond 
álható tehát minden tisztítási 
itt is. hol közönséges szappan 
;olgálatot vagy különös gondosság 

,Vi.'.ksóue!tvt ik. ’

Van szerencsém a nagyérdemű közön- 
zönség színes tudomására kozni, bogy

Pártos Sándor úr adai-titezai fatelepét
rétet utján átreltem és azt az eddigi

j: KbEPEN T®VÁBB F®6®M VEZK'INI.
gzletembeu .mindennemű

épület és bognár fát, valamint építési cs tüzelő 
anyagokat, nevezetesen cement, mész, faszén, 
cg a ks z (pirszén) porosz szén és tűzifát

állandóan és nagy mennyiségben raktáron
fogok tartani és legfőbb törekrésem leend 
mélyen tisztelt rendimnek bizalmát pon­
tos és lelkiismeretes kiszolgálásommal

mindenkor kiérdemelni.
{{érem a n. é. közönség színes pártfogását,

{{iráló tisztelettel

jíkSGH NORTON.
fa kereskedő
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Steckenpferd 
liliomtej szappan

legenyhébb szappan a bőr 
részére mindenütt kapható.

©0©©©©©©©
«,„.uTHIERRY BAMZSAMA
a zöld apacúval mint védőjegygyei. Legkevesel h meg 
küldés 12,2, vagy 6/1, avagy I sznbadalmazott külön 
leges, utazó családi üveg 5 koror.a. Csomagolás ingyen

Thiery centifolium kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomnrbaj, gyomorégés, györcs, 
hökögés. mellbaj, belső gyulladás, köszvény, tagszag­
gatás, mind(nftle seb, sorvadás, tályog, daganat, min­

dennemű sérülés sib. ellen. — Így tessék címezni: 
Védőangval gyógyszertár 

Thierry A. Pregrada fiohltsch mellett. 
Raktár Budapesten : Töiök József gyógyszerész. E
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J. és Fgger Leró dr. és \ értesi L. Lugos.
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CLAY1 ©i*J ci wj jb j i L.El yvkbtii l H
Budapest^ 'Vőrkoas1-ia:ÖY-e/xt 08»

által a kg jutányosabb árat. nizllatt a}.»ftltsfr.ak:

Locomobil és p;
szatmakazatozők, jórg.íny-et-i,;.J f- v lói.sí e • cséplők, 
tisztltd-rosték, kcn!:Uyn:ők, -• óo nratógépek,

szénagyOjtók, be rcni’., $•. : .••;: “ . . . k, Planet jr. 
kapáló*, szecsHcivágélr, róga/á^é!*., 1 »koricza* 

morzsulök, darálók, őrlőmalmuk, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3 vasú okok és maiden 

eßyöb gazdasági gépek.

>£5. ■ L V * TYA'vA 'c. X • \

lögapek,

I

BOHN M. és GtiRSfll
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 

e szakmában AiPzt rítt Magyaréi szagon a
- á 

h
»ja?.

i-
, rf

/l£

Nagykikindai gyártmány.
Bohn-t'éle szab, biztonság^ 
átfedő cserép 272. szám.

NAÖYKIKINBAN Eg Zg®KlB®LYAN.
Ala. ittatott 1864 — Legelőkelőbb referenciák. — Alapittaiott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Rolni - fél** Biztonsági átfedő cserepekből

YASÖXYD természetes vörös sziliben vagy kátrány ózva.
Gyártmányok : Bohn féle szabadulni 'zo! t biztonsági átfedőcser I pék.

-   ............ ..... Cogclcscbb, legszebb tetőzet. —   ■■ 1 ————--------
Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve

Zsombolyai
Szab. biztons prése

gyártmány.
It átfedő cserép 253

MÍG igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes 

szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit 
fölömül hazánk ter­

mészetes szén­
savas vizek királya: a mohai ÁGNES milleniumi nagy 

éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor­

es gyógyvíz, a

gyomorégést rögtön meszünteti, páratlan étvágygejreszt, használata valódi áldás a gyomorbajosoknak.

Mint természetes szén sav dús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz ; dús szénsavtartalmánál 

fogva nemcsak biztos óvszer feilo^ térnek ellen, hamm a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a leg­

különfélébb gyomor-, légcső- es húgyszervi betegse'geknek. Azért lóhát

Használjuk a mohai flgnes-forrásl, ha gyomor-, 
bil» és légcsőhuruttót szabadulni akarunk.

Dr. Kétly

Használjuk a mohai rfgnes-fcrrásl, ha a vese­

bajt gyógyítani akarjuk.
Dr. Kör ér

Használjuk a mohni Ágnes forrást, ha étvágy­
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrásl, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól'szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyol,1. üvegekben mi,idén kétes ért< kü mesterségesen szén­
savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy „z JÍgnes forrós viz-t a legszegényebb ember

is könnyen megszerezhesse.
Kedvelt borviz. Kapha?ó mir.dfn íüfzeiüzleiben és elsőrangú vendéglőben, Kedvelt borviz.

Olcsóbb a szódavíznél.
Főraktár: S GO L C Z DEZSŐ, urn

Nyom alett Kabos Aimin gyoissajtóján Zentán 1908.


